All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
RISCHIO DI BLOCCO AI LAVORI DI RADDOPPIO DELLA STATALE 99 ALTAMURA-MATERA. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· nei mesi scorsi gli organi di informazione hanno dato ampio risalto alla notizia che i lavori di raddoppio della strada statale 99 Altamura-Matera potrebbe essere presto interrotti a causa dell’esaurimento dei fondi dedicati all’opera;
· il rischio è così concreto che il Presidente della Provincia di Matera, Franco Stella, ha indirizzato una lettera al Direttore Generale dell'Anas per chiedere di non interrompere i lavori;
· gli stessi organi di informazione hanno poi riportato successivamente rassicurazioni da parte dei vertici dell’ANAS sul fatto che i lavori sarebbero proseguiti;

premesso anche che: 

· lo stato attuale della percorribilità della statale 99, nel tratto ricadente in territorio di Altamura, è estremamente precario: i lavori in corso rallentano notevolmente il traffico e diversi sono gli incidenti che si sono verificati;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) di assumere le posizioni ufficiali dell’ANAS in merito al proseguimento o meno dei lavori di ammodernamento della statale 99, coinvolgendo in ciò le amministrazioni provinciali, regionali e il Ministero dei Lavori Pubblici
B) di dare comunicazione della posizione ufficiale dell’ANAS alla cittadinanza e al consiglio comunale;
C) di verificare l’entità dei fondi a disposizione per i lavori e come siano stati spesi in questi anni, dandone comunicazione puntuale al consiglio comunale con l’indicazione dei tempi di completamento dell’opera.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
