All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
UN ALTRO MILIONE DI EURO “REGALATO” ALLA TRADECO CON ORDINANZA DEL SINDACO STACCA. INTERPELLANZA URGENTE. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· con propria ordinanza n. 52 del 30 aprile scorso il sindaco Stacca ha disposto di pagare alla Tradeco un altro milione di euro per coprire i maggiori oneri che l’azienda sostiene a seguito dell’ordinanza del 29 aprile 2010 del Commissario per l’emergenza ambientale Nichi Vendola, che impone ad Altamura e agli altri comuni del Bacino BA/4 di trasportare i rifiuti presso l’impianto AMIU di Bari per la loro biostabilizzazione e poi da Bari, alla discarica di Giovinazzo;
· nella propria ordinanza, il sindaco Stacca fa riferimento a inesistenti previsioni contrattuali per giustificare l’accoglimento delle richieste della Tradeco, nonostante che, in base al contratto che lega il Comune alla Tradeco, i costi di smaltimento siano chiaramente a carico della ditta che, in via forfetaria ed onnicomprensiva, percepisce attualmente oltre 7 milioni di euro all’anno sia per il servizio di raccolta dei rifiuti che per il loro trattamento e smaltimento;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) se non ritenga opportuno e doveroso ritirare immediatamente l’ordinanza n. 52 del 30 aprile scorso o almeno modificarla eliminando il riferimento all’impegno comunale a farsi carico degli oneri eccedenti rispetto ad un’inesistente tariffa contrattuale di trattamento e smaltimento dei rifiuti;
B) come egli giustifica tale ordinanza, in base a quali previsioni contrattuali, in base a quali calcoli e quali fondamenti giuridici;

C) se non ritenga opportuno premere, con l’appoggio di tutto il consiglio comunale e degli altri sindaci del bacino, presso il Commissario per l’emergenza ambientale Nichi Vendola per convincerlo a evitare il doppio e costoso passaggio tra le discariche e di Bari e Giovinazzo individuando un unico sito in cui provvedere alla biostabilizzazione e stoccaggio dei rifiuti; 

Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
