All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
DANNEGGIAMENTO DEGLI ALBERI CHE OSPITANO I FALCHI GRILLAI. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· il territorio murgiano costituisce il principale habitat europeo di nidificazione riproduzione del falco grillaio;
· il falco grillaio è una specie protetta dalle leggi nazionali e comunitarie;

· il falco grillaio è di fatto diventato uno dei simboli della Città, al pari del pane e della cattedrale, tanto che ogni anno vengono promosse campagne di censimento della popolazione dei falchi sostenute dal Parco Nazionale dell’Alta Murgia, riconoscendo l’importanza della tutela di tale specie;

premesso anche che:
· nelle scorse settimane diversi organi di informazione hanno riportato la lettera della dottoressa forestale Mariaelena Perrucci e dei volontari della LIPU che lamentavano la circostanza del danneggiamento di diversi alberi storici cittadini, luoghi prediletti di ricovero del falco grillaio; in particolare, veniva fatto rilevare che il danneggiamento aveva interessato le chiome dei pini in prossimità dell’Hotel Svevia e l’abbattimento di un pino nel giardino dell’Ospedale Umberto I;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) da quali circostanze è giustificata tale potatura e tale abbattimento e se, in particolare, siano state adottate preliminarmente cautele funzionali al rispetto delle esigenze di ricovero di una specie protetta come quella del falco grillaio;
B) come l’amministrazione comunale intenda intervenire per proteggere attivamente la popolazione di falchi grillai;
C) se egli non ritenga opportuno varare una campagna di piantumazione di alberi ad alto fusto idonei al ricovero dei falchi grillai.
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