All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
ALLAGAMENTO SISTEMATICO IN CASO DI PIOGGIA DI VIA COLLETTA IN PROSSIMITÀ DEL SOTTOPASSO DELLA CIRCUMVALLAZIONE. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· da anni, in caso di pioggia, il tratto di Via Colletta che attraversa la statale 96 si trasforma in un fiume in piena che rende la strada impraticabile per uomini e mezzi;

premesso anche che:
· via Colletta è il principale punto di accesso al centro cittadino dei nuovi quartieri di contrada Trentacapilli e Lama di Cervo, dove vivono ormai oltre cinquemila persone;
· inspiegabilmente, l’amministrazione comunale ha inteso prioritariamente far realizzare all’ANAS un nuovo sottopasso di attraversamento della statale 96 lungo via Manzoni, nonostante tale sottopasso sbuchi in una zona agricola disabitata, invece che puntare in maniera decisa per la sistemazione del sottopasso in corrispondenza di Via Colletta,;

tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) come e quando si intende intervenire per risolvere in maniera definitiva il problema degli allagamenti della sede stradale di Via Colletta nel tratto indicato, come più volte dal Movimento Aria Fresca e da scrivente sollecitato in questi anni e come pure più volte ribadito in diversi atti di indirizzo del consiglio comunale durante il mandato amministrativo appena concluso;
B) se e quando è stato predisposto il progetto di realizzazione di un sottopasso adeguato in tale tratto;

C) quali siano i veri motivi per i quali la sua amministrazione abbia richiesto all’ANAS di intervenire realizzando un nuovo sottopasso alla statale 96 lungo Via Manzoni invece di dare massima priorità al palesemente inadeguato sottopasso di Via Colletta. 
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
