All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
GESTIONE DELL’ORDINE PUBBLICO DURANTE EVENTI PUBBLICI DI LARGA PARTECIPAZIONE E SPAZI DI INTERVENTO PER I MEZZI DI SOCCORSO. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· allo scrivente sono giunte diverse segnalazioni da parte di cittadini che chiedono chiarimenti sulla gestione dell’ordine e della sicurezza durante le principali manifestazioni pubbliche cittadine;
· in particolare, tali cittadini lamentano che non siano adeguatamente pattugliate le strade cittadine interessate nel corso dell’anno da partecipate manifestazioni religiose, tanto da occludere qualunque via di emergenza per i mezzi di soccorso che dovessero eventualmente intervenire a favore di chi è vittima di malori;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) di spiegare nel dettaglio chi predisponga e monitori il piano di pattugliamento e intervento in occasione di eventi pubblici di larga partecipazione;
B) come vengano scelte e controllate le vie di intervento e fuga per i mezzi di soccorso e di tutela dell’ordine pubblico;
C) se siano mai state fatte prove di simulazione di intervento per comprendere a priori se tali piani, qualora esistano, siano realmente efficaci;

D) su quanti agenti e mezzi possa contare la polizia municipale in tali occasioni.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
