All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
MANCATA COSTITUZIONE DI PARTE CIVILE DEL COMUNE DI ALTAMURA NEL PROCESSO PENALE SULL’IMPORTAZIONE DI GRANO CONTAMINATO: UN’OCCASIONE PERSA PER DIFENDERE CITTADINI E AGRICOLTORI. INTERPELLANZA URGENTE.
Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· presso il Tribunale di Trani ha preso avvio il 15 aprile il processo penale riguardante la vicenda dell’importazione, trasformazione e commercializzazione di grano contaminato da ocratossina, importato nel 2006 tramite una nave sbarcata nel porto di Bari; secondo i pubblici ministeri, il grano contaminato (l’ocratossina è una sostanza cancerogena) fu miscelato con altro grano e commercializzato a prezzi sensibilmente inferiori a quelli di mercato, nonostante fosse pericoloso per la salute;
premesso altresì che:
· fin dai primi giorni di febbraio, con ripetuti appelli pubblici, lo scrivente e il Movimento Cittadino Aria Fresca hanno sollecitato il sindaco e l’amministrazione comunale a costituire il Comune di Altamura in giudizio come parte civile, così come fatto dai comuni di Spinazzola e Gravina;
· ad oggi, non risulta allo scrivente che il Comune di Altamura si sia costituito in giudizio, rivelando così indifferenza o almeno una palese sottovalutazione da parte dell’amministrazione comunale con riferimento a temi ed esigenze come la tutela del diritto alla salute dei cittadini, la tutela delle coltivazioni e produzioni locali, la tutela degli agricoltori murgiani contro fenomeni di concorrenza sleale;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) quali siano le ragioni per le quali egli non abbia voluto costituire in giudizio il Comune di Altamura;
B) come tale scelta si giustifichi;

C) come tale scelta sia compatibile con le dichiarazioni che egli ripetutamente rilascia di avere a cuore la salute pubblica e le esigenze di tutela e rilancio dell’agricoltura del territorio.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
