All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
CALO SENSIBILE NEI PRIMI MESI DEL 2010 DELLA GIÀ BASSA PERCENTUALE DI RACCOLTA DIFFERENZIATA: INTERVENIRE IMMEDIATAMENTE. INTERPELLANZA URGENTE.
Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· da anni l’amministrazione cittadina è a conoscenza dei ridicoli livelli di raccolta differenziata espressi dalla Città di Altamura, percentuali di gran lunga al di sotto di tutti gli obiettivi di legge;
· tale situazione si è addirittura aggravata nei primi mesi dell’anno, considerato che i dati comunicati dall’amministrazione comunale all’Assessorato all’Ecologia della Regione Puglia riportano per il bimestre gennaio-febbraio una percentuale di raccolta differenziata di appena il 7,17%, ben 4 punti percentuali in meno rispetto all’analogo periodo del 2009;

tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) di indagare e comunicare alla cittadinanza e al consiglio comunale cosa abbia comportato questa ulteriore diminuzione della percentuale di raccolta differenziata, indicandone puntualmente le cause e quali fattispecie di rifiuto differenziato hanno evidenziato i cali maggiori;
B) alla luce dei fallimenti incontestabili attestati dalle statistiche in questi anni, cosa l’amministrazione intende fare per alzare una volta per tutte e definitivamente la percentuale di raccolta differenziata cittadina. 

Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
