All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
SICUREZZA DELLE CONTRADE DI CAMPAGNA E VANDALISMO NELL’OASI NATURALISTICA DEL PULO. INTERPELLANZA.
Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· l’oasi naturalistica del Pulo, uno dei punti più caratteristici del Parco Nazionale dell’Alta Murgia e una delle principali attrattive turistiche di Altamura, è stata oggetto di atti di vandalismo a danno dei pannelli espositivi e degli arredi a servizio dell’area, così come eloquentemente attestato dalla galleria fotografica proposta dal sito di informazione www.altamuralive.it;

premesso anche che:
· l’amministrazione comunale ha deciso di varare un servizio urbano di videosorveglianza che desta molte perplessità per quanto riguarda i suoi costi (di installazione e manutentivi), la tutela della privacy e la sua effettiva capacità di funzionamento, senza invece prevedere nulla per le contrade e le aree non ricomprese nel perimetro urbano, per le aree artigianali/industriali e per le campagne che sono invece quelle più esposte a reati come furti, abigeati, danneggiamenti e vandalismi;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) se e come egli intende intervenire per ripristinare al più presto un decente stato nei luoghi nell’oasi naturalistica del Pulo, indicando quali risorse utilizzare, da quali capitoli prelevarle e i tempi previsti di intervento;
B) cosa egli intende fare per mettere in sicurezza le contrade e le aree non ricomprese nel perimetro urbano, le aree artigianali/industriali e le campagne ad oggi del tutto prive di qualunque tutela e per questo esposte a fenomeni criminosi in crescita, così come attestano le cronache giornalistiche.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
