All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
ATTI DI VANDALISMO NEL RESTAURATO CORTILE DELL’EX MATTATOIO, LASCIATO SENZA VIGILANZA E CUSTODIA. STATO DI FUNZIONAMENTO DELL’IMPIANTO CITTADINO DI VIDEOSORVEGLIANZA. INTERPELLANZA.
Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· nei giorni scorsi il cortile dell’ex mattatoio cittadino di Via Port’Alba, da poco restaurato per essere adibito a laboratorio urbano giovanile, è stato oggetto di atti vandalici e danneggiamenti;
· a suo tempo, lo scrivente aveva fatto pubblicamente notare come inaugurare l’area appena restaurata lasciandola però priva di custodia, non gestita e senza alcuna forma di vigilanza, avrebbe fatto correre il rischio che la stessa divenisse oggetto di atti vandalici e danneggiamenti dei quali difficilmente si sarebbe potuti risalire agli autori;
premesso anche che:
· l’amministrazione uscente guidata dallo stesso sindaco Stacca ha disseminato il centro cittadino di telecamere di videosorveglianza, per le quali si sono spese ingenti somme e delle quali ancora non si conosce lo stato di funzionamento;
· tale impianto di videosorveglianza, oltre a presentare diversi aspetti controversi in merito alla tutela della privacy e al suo reale funzionamento, a causa della sua collocazione è del tutto inutile nel proteggere gran parte del patrimonio cittadino disseminato lungo il perimetro urbano, come nel caso del laboratorio urbano ubicato nell’ex mattatoio, poiché tali aree risultano non coperte dal servizio;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) come si giustifica che la sua amministrazione abbia deciso di lasciare incustodito il cortile dell’ex mattatoio nonostante le risorse spese per il suo restauro e nonostante i suggerimenti di proteggere in qualche modo il sito che da più parti arrivavano;
B) quali sono i tempi previsti per il ripristino del sito e a quanto ammontano i danni cagionati;

C) di ammettere pubblicamente di aver commesso un grave errore nel voler a tutti i costi inaugurare il cortile nonostante l’annesso Laboratorio giovanile non fosse ancora fruibile;
D) di ragguagliare la cittadinanza e il consiglio comunale se le indagini delle forze dell’ordine volte ad assicurare alla giustizia gli autori degli atti vandalici abbiano dato sinora dei risultati;
E) se l’impianto di videosorveglianza è in funzione e sotto la responsabilità di chi o, diversamente, se ed entro quali tempi entrerà in funzione e se l’architettura di tale impianto è in grado di reggere la contemporanea messa in funzione di tutte le telecamere e la conseguente trasmissione dei dati.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
