All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
INOPPORTUNA ED IMBARAZZANTE INTITOLAZIONE DI UNA VIA CITTADINA AD ARALDO DI CROLLALANZA, ESPONENTE FASCISTA E SOSTENITORE DELLE LEGGI RAZZIALI. RICHIESTA DI CAMBIAMENTO DELLA TOPONOMASTICA. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· una importante arteria del quartiere Trentacapilli è intitolata ad Araldo di Crollalanza;

· Araldo di Crollalanza è stato tra i fondatori del fascismo (partecipò attivamente alla marcia su Roma), podestà della città di Bari durante il ventennio, ministro dei Lavori Pubblici del duce; non ha rimesso in discussione le proprie idee neanche durante la guerra; è stato, infatti, tra i principali esponenti della Repubblica Sociale Italiana, della quale fu Commissario Straordinario per il Senato e la Camera;

· Di Crollalanza diede convinto appoggio all’elaborazione delle famigerate leggi razziali;

premesso anche che: 

· Araldo di Crollalanza, a differenza della città di Bari dove gli è stata intitolata parte del lungomare, non ha avuto alcun ruolo e alcun influsso nella vita politica locale;

tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) alla luce della personale biografia del Di Crollalanza, anche e soprattutto in virtù dei valori fascisti di cui lo stesso era interprete e di cui fu autorevole protagonista, se non ritenga opportuno avviare l’iter per il cambio di nome della strada del quartiere Trentacapilli, individuando una personalità degna rappresentante della storia democratica della Repubblica Italiana.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
