All’attenzione del

Sindaco di Altamura
- Palazzo di Città -

OGGETTO:
RECUPERO PALAZZO BALDASSARRA E SUA DESTINAZIONE A MUSEO E PINACOTECA, NON AD UFFICI. INTERPELLANZA. 

Lo scrivente Enzo Colonna, consigliere comunale per il Movimento Cittadino Aria Fresca,

premesso che:

· grazie a finanziamenti regionali, dopo decenni è ormai quasi ultimato il recupero di Palazzo Baldassarre, uno dei più bei palazzi storici cittadini;
· tali finanziamenti prevedevano il recupero dell’edificio con l’obiettivo di destinarlo alla musealizzazione dell'Uomo di Lamalunga;
premesso anche che:  
· il comunicato stampa comunale del 10 marzo scorso con cui si è annunciato alla cittadinanza l’inaugurazione di Palazzo Baldassarre testualmente riportava: «Ospiterà uffici comunali e, d'intesa con la Direzione regionale per i beni culturali, il "Museo dell'Uomo di Altamura"»;
tanto premesso, chiede al sig. Sindaco:
A) come sia possibile che Palazzo Baldassarre ospiti uffici comunali se i finanziamenti ricevuti per il suo recupero non li prevedevano affatto;
B) se non ritenga più utile, giusto e corretto destinare Palazzo Baldassarre integralmente ad area museale, senza caricare tale monumento di uffici e compiti impropri che nulla hanno a che fare con la sua storia, con la sua vocazione e con i finanziamenti a suo tempo ricevuti;

C) se, nella rispettata vocazione di contenitore museale di pregio, l’amministrazione comunale non ritenga saggio e lungimirante concentrare nel Palazzo Baldassarre non solo il futuro museo destinato all’Uomo Arcaico ma anche una pinacoteca che raccolga e dia adeguata e stabile sistemazione alle opere dei pittori altamurani Raffaele e Tina Laudati, Pasquale Rossi e Carlo Striccoli;
D) quando si provvederà ad attrezzare l’immobili e soprattutto quando si assicurerà gestione e custodia così da prevenire danneggiamenti causati da atti vandalici come già avvenuta per l’area adiacente al Laboratorio Giovanile ubicato nell’ex mattatoio comunale.
Altamura, 31 maggio 2010
enzo colonna

consigliere comunale - Movimento Aria Fresca
